第二章 自我检测一

1、 选择题

1. 下列说法正确的是
（  ）

A  a表示一个正数   B  a表示一个负数  C  a表示一个整数    D   a可以表示一个负数   

2. 一个数的相反数是非负数，这个数是
（  ）

A  负数            B   非负数         C   正数            D   非正数

3.  下列各式中，正确的是
（  ）

A  －｜－16｜＞０　Ｂ　|0.2|>|－0.2|     C  － eq \f(4,7)>－ eq \f(5,7)          D   |－6|<0

4. 若|a|+|b|=0,则a与b的大小关系是
（  ）

A  a=b=0           B   a与b不相等   C   a,b异号         D    a,b互为相反数

5. 绝对值等于其相反数的数一定是
（  ）

A  负数            B     正数         C    负数或零       D    正数或零

6  下列叙述正确的是
（  ）

A  若|a|=|b|,则a=b   B   若|a|>|b|,则a>b   C   若a<b|,则|a|<|b|   D  若|a|=|b|,则a=±b
7  绝对值大于2,而小于5的所有正整数之和为
（  ）

A  7               B         8        C        9          D    10

8.  下列说法① 如果a=－13,那么－a=13, ② 如果a=－1,那么－a=－1, ③ 如果a是负数,那么－a是正数,   ④如果a是负数,那么１＋a是正数, 其中正确的是
（  ）

A 　①③　　      B　　　①②　　　   C　　②③　　　      D　　　③④ 

９.一个数的相反数小于它本身,这个数是
（  ）

A   任意有理数    B   零               C    负有理数        D   正有理数

10. 如果a和2b互为相反数,且b≠0,那么a的倒数是
（  ）

A  － eq \f(1,2b)           B     eq \f(1,2b)              C     － eq \f(2,b)             D    2b

11.一家商店将某种服装按成本价提高40%后标价，又以8折（即按标准的80%）优惠卖出，结果每作服装仍可获利15元，则这种服装每件的成本是
（  ）

A、120元         B、125元             C、135元              D、140元 

12.已知4个矿泉水空瓶可以换矿泉水一瓶，现有16个矿泉水空瓶，若不交钱，最多可以喝矿泉水
（  ）

A.  3瓶            B.  4瓶      C.  5瓶      D.   6瓶 
二  填空题

13. 如果a－3与a+1互为相反数,那么a=            .

14. －3 eq \f(2,3)的相反数是      , －(－ eq \f(1,2))的相反数是      ,     是 eq \f(1,3)的相反数,      是 eq \f(1,3)的倒数.

15. 如果|2x －4|=2,则x=         ;

16. 绝对值小于2.5的整数有          ,它们的积为            ;

17.  eq \f(1,2)的相反数的绝对值是          ,|－ eq \f(1,2)|的倒数的相反数是         , － eq \f(1,2)的绝对值的相反数是        .

18. 一个点从原点开始,先向右移动1个单位,再向左移动5个单位后到达终点,这个终点表示的数是           .

19. 某次数学测验共20道选择题,规则是:选对一道的5分,选错一道的－1分,不选得零分,王明同学的卷面成绩是:选对16道题,选错2道题,有2道题未做,他的得分是            .

20.若a与b互为相反数,则代数式 eq \f(7,3)a+ eq \f(7,3)b－5=          .

21.小名在写作业时不甚将一滴钢笔水滴在数轴上,根据图中的数值,判断墨迹盖住的整数之和为
             . 
22. 如图是一个正方体盒的展开图,若在其中的三个正方形A、B、C内分别添入适当的数,使得他们折成正方体后相对的面上的两个数互为相反数,则添入正方形A、B、C内的三个数之积为
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(第19题图)                                  (第20题图)

23. 用●表示实心圆，用○表示空心圆，现有若干个实心圆与空心圆，按一定的规律排列如下：●○●●○●●●○●○●●○●●●○●○●●○●●●○…… 问：前2001个圆中，有__________个空心圆。

24. 某音像社对外出租光盘的收费方法是：每张光盘在租出后的头两天每天收0.8元，以后每天收0.5元，那么一张光盘在租出后的第n天（n是大于2的自然数）应收租金__________元。

25. 已知
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的个位数字是________。

2、 解答体

26. 将－2.5， eq \f(1,2)，2，－|－2|，－（－3），0在数轴上表示出来，并用“>”把他们连接起来.

26.已知a,b互为相反数,b,c互为相反数,c=3,求c－a+b的值.

27.已知－2<x<3,化简|x+2|－|x－3|

28. 小明的父亲到银行参入20000元人民币，存期一年，年利率为1.98%，到期应交纳所获利息的20%的利息税，那么小明的父亲存款到期交利息税后共得款多少元？

29.有数组：（1，1，1）（2，4，8）（3，9，27）……求第100组的三个数之和。

30.某球迷协会组织36名球迷拟租乘汽车赴比赛场地，为首次打进世界杯决赛圈的国家足球队加油助威。可租用的汽车有两种：一种每辆可乘8人，另一种每辆可乘4人，要求租用的车子不留空座，也不超载。

1 请你给出不同的租车方案（至少三种）;

2 若8个座位的车子的租金是300元/天，4个座位的车子的租金是200元/天,请你设计出费用最少的租车方案，并说明理由。
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